

Apelurile la boicotarea Tesla par sa aiba succes | Compania deținuta de Elon Musk este în picaj la bursa, capitalizarea bursiera s-a redus la jumătate, din decembrie

Acțiunile Tesla au înregistrat luni o cadere de peste 8% la bursa de la New York, producatorul american de automobile electrice suferind de pe urma unei reduceri puternice a vânzărilor precum și a tendinței generale de scadere a cotațiilor acțiunilor companiilor din tehnologie, informeaza AFP.

În jurul orei 15:30 GMT, acțiunile Tesla erau în scadere cu 8,14%, pâna la 241,30 dolari. În consecința, capitalizarea bursiera a Tesla s-a redus pâna la 700 de miliarde de dolari, adica la jumătate comparativ cu nivelul la care era în luna decembrie, dupa câștigarea alegerilor de catre Donald Trump, un aliat al lui Elon Musk, patronul de la Tesla.

Scaderea acțiunilor Tesla se înscrie într-o tendința mai ampla de pierderi la bursa de pe Wall Street, în special în rândul companiilor de tehnologie, pe fondul temerilor cu privire la situația economiei americane.

'Cei șapte magnifici', denumirea marilor companii din sectorul tehnologiei, au înregistrat, de asemenea, scaderi la bursa: Alphabet (-4,22%), Amazon (-2,45%), Meta (-4,90%), Apple (-5,27%), Microsoft (-3,22%) și Nvidia (-4,7%).

Însa în cazul Tesla, scaderea este mai mare pentru ca vine și pe fondul încetinirii vânzărilor pe mai multe piețe.

Potrivit datelor Asociației Constructorilor de Automobile din China (CPCA), Tesla a vândut 30.688 de vehicule în China în luna februarie, în scadere cu 49% comparativ cu luna februarie a anului trecut. Și asta în contextul unei creșteri puternice (82%) a vânzărilor de vehicule electrice și hibride în China.

Situația este identica în Europa, unde în pofida faptului ca înmatricularile de vehicule electrice au crescut cu 34% în ritm anual, vânzarile Tesla s-au redus la jumătate la începutul anului, conform datelor publicate de ACEA.

Luarile de poziții controversate ale lui Elon Musk alaturi de Donald Trump i-au nemulțumit pe unii potențiali cumparatori de automobile electrice chiar daca este dificil de evaluat în ce masura miliardarul american și sprijinul sau pentru extrema dreapta europeana i-au speriat pe clienții potențiali ai Tesla. În schimb, în ultimele săptămâni au fost lansate mai multe apeluri la boicotarea Tesla.

Chiar daca este în continuare lider mondial pe piața automobilelor electrice, grație modelelor sale încarcate cu tehnologie și reducerilor agresive de prețuri, Tesla sufera de pe urma lansării unei avalanșe de modele electrice din partea concurenților.

Elon Musk și-a manifestat susținerea față de partidul de extrema dreapta Alternativa pentru Germania (AfD), poziție considerata de politicienii germani pro-europeni drept o ingerința electorală. Într-un mesaj video adresat la finele lunii ianuarie membrilor acestui partid la un eveniment de lansare a campaniei electorale, Musk i-a îndemnat 'sa fie mândri ca sunt germani' și a considerat exagerata confruntarea permanenta cu sentimentul vinovației pentru trecutul nazist.